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(FERRY Analyse des phénomeénes 58/

VERSAILLES tranSitOireS du 1er Ordre \\\
TD - 2 heures

1. Circuit RL : Identification d’un systéme du 1°" ordre :

Montage
Interrllépteur itt)
At=0, onferme
R linterrupteur K
Entrée
E:5V Ue(t) E — 5 V
Sortie S\ —
it i(t=0)=0A
-
s Rappel :
o Ul =L di
Entrée dt
—» Systéme >
Sortie
Exprimer I’entrée de notre systéme en fonction de la sortie, et la mettre sous la
forme canonique K.e(t) = s(t) + t%

Déterminer I’expression de la constante de temps t et le gain statique K

Donner I’expression de i(t) pour t>0
Pour t=1, exprimer i(t= t) en pourcentage de I’échelon appliqué en entrée AE.K.

Pour t=3 7, exprimer i(t= 3t) en pourcentage de I’échelon appliqué en entrée AE.K.
Reporter si dessous I'allure de i(t), si R=2Q L=1mH
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SSi TD : Analyse des phénomeénes transitoires du 1* ordre TD-1 heures

Schéma électrigue équivalent d’une MCC :
Rappel : Les relations électromécaniques de la MCC

ﬂ;— nous donnent :

A
) wo o=
u) i | di(t)
3 fuw=15 u(®) = e(®) +ri(0) + L=
= 1o di(t
| f u(t) — e(t) = ri(t) +L%

Si le rotor est bloqué, que se passe-t-il ?
2. Application au phénoméne fondamentale de la dynamique
Le principe fondamental de la dynamique est le suivant:

dn
Cem(t) — Cr(t) = ]'E

Avec :

Cem(t) le couple électro magnétique fourni par le moteur.

Cr(t) le couple résistant exercé par la partie mécanique sur I’ arbre moteur
J (kg.m?) linertie du systéme

do

It L’expression d’une variation de vitesse.

Cette équation peut simplement s’interpréter en disant :

Si le moteur fourni un couple supérieur au couple résistant, alors il accéléere.
Si le moteur fourni un couple inférieur au couple résistant, alors il ralenti.

Si le moteur fourni un couple strictement égale au couple résistant, alors la
. an
vitesse est constante.].z =0

L’équation du couple résistant est de la forme : Cr(t) = f.Q(t) + Co

Exprimer I’entrée de notre systéme en fonction de la sortie, et la mettre sous la
. ds(t)
forme canonique K.e(t) = s(t) + T

En entrée on aura Cem(t)-CO, et en sortie on aura oméga

Donner I’'expression de K et de t©
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SSi ‘ TD : Analyse des phénomeénes transitoires du 1* ordre ‘ TD-1 heures

Compléter le schéma fonctionnel ci-dessous permettant de simuler nos équations
sous Matlab :

Compléter les phrases suivantes :

Si on considére un couple moteur et un couple résistant constant, plus un systéme a de
l'inertie, plus

Si on considere un couple moteur et un couple résistant constant, moins un systeme a de
l'inertie, plus

Plus un systeme @ de UiN I,
pour atteindre une vitesse donnée dans un temps donné.

3. Application au model dynamique de la MCC
Compléter le modele équivalent de la MCC :

Rappel : Les relations électromécaniques de la MCC nous donnent :

u(t) = e(t) +ri(t) + LE2 C=KxI Cem(t) — Cr(t) = .5
u(®) — e(t) = ri(0) + L 29 E=KxQ Cem(t) — Co = J.5 + fQ
Qmot
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